

De la edición de anoche

Crónica de la vida y corte

El Madrid eterno

(Para LA VOZ)

Hay, en contraposición a los extranjeros hispanófobos y pintorescólicos, hijos de otros países a quienes España encanta, al extremo de visitarla con gran frecuencia y hasta dedicarse al estudio de algún ramo del saber concreto, que los españoles por desidia abandonaron. Basta citar, entre otros, el ejemplo de Lumínes, de María Hume. Pues bien; tiene el cronista un amigo en el extranjero, que adora tanto a España, y a Madrid especialmente, que si se decidiera a escribir, podría pasar con ventaja por un madrileño; pero mi amigo tiene, en esto, muy grande afinidad con nosotros —y para eso nos admira, sia duda— y lo dejó siempre para mañana.

Amba de realizar este hispanófilo su viguésimo viaje a España, y una cosa va de gresorando en él en manifiesta la intuición y la finalidad de Madrid. Lo definitivo, en otros términos, de la villa y corte, es lo que acaba por torturar su hispanofilia mente.

La cosa que salía a la vista para él, en esas perpetuas obras de sencillarrollo, pavimentación, derribos, nuevas vías,

Hace veinte años que viene a Madrid, —me dice— y entonces estaban realizándose obras en la calle de Alcalá, para renovar el pavimento; cada año suele hacer un viaje a Madrid, y cada año me encuentro con que están arreglando el pavimento.

Yo digo: el pavimento es para facilitar el tránsito; pero esos arreglos resultan que, desde hace veinte años, lo dificultan. ¿Cuándo estará arreglado el pavimento? Supongo que, una vez que lo está, será de un modo definitivo, para un siglo o dos, por lo menos.

Lo que digo del pavimento puede aplicarse a las obras de la Gran Vía, comenzadas hace doce años, y que han de durar, por las tezas, otros doce.

¿Quién nos asegura que al cabo de ese tiempo no se haya de renovar el pavimento de la Gran Vía y derribar los edificios, y que de este modo se prolongue indefinidamente la intemperie? Lo que sé es que Madrid no es una capital, sino una ciudad obra, una cosa en construcción, en eterna construcción.

¿Cuándo se acabará? Yo ya voy despidiéndome de la esperanza de verla terminada.

En esos términos, poco más, poco menos, me había mi amigo hispanófilo. Yo no sé qué contestarle. ¿Podrá usted imaginar madrileños Castroviuda, hacerle? Lo definitivo no existe en nuestro Madrid. ¿Existirá algún día?

Juan Guixé.

Comisión provincial

La sesión de esta mañana

Bajo la presidencia del señor Campos Navas, se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, concursando la mayoría de los diputados.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acordó dar las gracias a la insignia actriz Margarita Xirgu, por el detalle que ha hecho para los demócratas de San Pedro Alcántara.

Fueron aprobados un expediente sobre resolución de varios alineados y otros de salida de dementes completamente curados.

Nombra al doctor Bueno Roldán médico vocal para la Comisión mixta de reclutamiento.

También se aprobó un expediente sobre sobrebo de dividendo a la Comunidad de Particulares de las aguas del Cabildo; otro expediente de premio seguido contra varios Ayuntamientos por débitos del tercio tributario del contingente, y otros asuntos de escasa importancia.

Con ello quedó por terminada la comisión.

Academia de Ciencias Médicas

Esta corporación celebrará sesión científica mañana jueves, a las seis de la tarde, en el Instituto General y Técnico, dirigiendo el doctor don Ricardo Villa-Zevallos, acerca del tema «Métodos endoscópicos en el tratamiento de los tumores vesiculares».

Sección de primera enseñanza

Certificaciones

Se ha recibido en esta Sección una certificación de existencia del cargo de comisario del Regimiento Lanceros de Vizcachas, 6º de Caballería, don Manuel Crivello Gómez, maestro propietario de la escuela nacional de Fuentel Tópico, al objeto de que sea remitida al establecimiento de dicho pueblo.

Asimismo el jefe de la Sección de Santander recibe certificación que acredita la fecha del cumulo y cantidad de billetes que ha distribuido en aquella provincia don Antonio Cifuentes Ureña, que pasa en virtud de derecho de consumo a la escuela nacional de La Rambla.

Asimismo el jefe de la Sección de Santander recibe certificación que acredita la fecha del cumulo y cantidad de billetes que ha distribuido en aquella provincia don Antonio Cifuentes Ureña, que pasa en virtud de derecho de consumo a la escuela nacional de La Rambla.

En la casa de todos

La suscripción del aguinaldo

Suma anterior, 7.211'56 pesetas. Han contribuido últimamente don Luis García Sáenz, con 5 pesetas; señores Merino y Armet, 100; don Juan Pastor Gómez, 5; don Baldomero Areales, 25; doña Matilde Blanca, viuda de Alcalá, 5; don Luis Rodríguez Sánchez, 5; don Fernando Aguilar Caupos, 5; don Rafael Lugués Arcila, 10; don José Bejarano, en nombre del alcalde de Alcaracejos, con importe de una suscripción, 132'50; productores de aceite, 56; doña Paula Sáez, maestra de la escuela nacional número cuatro, 10; importe de la suscripción abierta en dicha escuela, 16'40. Total, 7.590'40 pesetas.

La del hospital

Suma anterior, 33.315'22 pesetas. Han contribuido últimamente los productores de aceite con 50 pesetas. Total, 33.365'22 pesetas.

Sobre el viaje de la Reina

El alcalde nos ha manifestado esta mañana que está satisfechísimo del viaje de S. M., aunque hubiera algunos inconvenientes en el trazado del itinerario, etc.

Como comprendrán —siguió diciendo el alcalde— estos defectos de organización son motivadas, de una parte por la falta de entrenamiento y por otra por informaciones, casi siempre de buena fe, pero que involucran el resultado, aun cuando no tengo más remedio que scatarlas por ser de orden superior.

Terminó diciéndonos el alcalde que diéramos las gracias al pueblo de Córdoba por la cálida manifestación de estima tributada a S. M., y que ésta misma agradecidísima por las atenciones recibidas.

S. M. entregó al alcalde quinientas pesetas para los pobres.

S. M. al interés por su soldado

Berta Victoria, antes de marchar ayer, manifestó al alcalde señor Barrios Reja su deseo de trasladar al sanatorio de Valdebebas, para atender a su curación, a su soldado hospitalizado en el Asilo de Madre de Dios y que padece una bronquitis crónica de carácter grave.

Marcha del cesario

El alcalde nos ha manifestado que el cesario del soldado saldrá de esta capital el próximo día 17 en el expreso de Málaga.

Con tal motivo se reciben encargos en la secretaría especial del alcalde hasta el día 16 a las dos de la tarde.

Sobre el degüello de cardos

Por la alcaldía de esta capital se ha dictado el siguiente edicto, sobre el de degüello cardos:

«Con el fin de contratar por concurso el suministro de leña de encina u olivo y carbón necesario para las operaciones de degüello de cardos, que habrá de comenzar por cuenta de este Ayuntamiento el primero de Enero de 1922, en el matadero de esta capital, se anuncia la licitación de este servicio, con arreglo al tipo de 55 céntimos de peso por cada cabeza de dicho ganado que se sacrificie en el referido establecimiento, hasta el próximo 31 de Marzo,ándose para el remate el sábado 24 del actual a las doce de la mañana, en el despacho de la alcaldía, donde harán las proposiciones, por puja a la llave, los que deseen interessarse en el mismo, presentando la cédula personal y registro de la casilla de fondos municipales, por la cantidad de 270 pesetas, en concepto de fianza.

Lo que se publica para conocimiento de las personas que quieran tomar parte en este concurso.

Córdoba 14 de Diciembre de 1921.— Sebastián Barrios.

El festival benéfico de mañana

Como tenemos anunciado, mañana tendrá lugar en el Salón Ramírez una función a beneficio del aguinaldo del soldado.

Este festival está patrocinado por la prensa de Córdoba, con la cooperación del municipio.

El programa definitivo es el siguiente:

Primer.—Presentación de la notable artista Victoria España.

Segundo.—El dueto de los Califas.

Tercero.—La notable cantanciónista Rafaela C. de Haro.

Cuarto.—La estupenda bailarina Margarita Gutiérrez.

Quinto.—Presentación de la troupe Galicópolo.

Sexto.—La notable artista italiana La Burriana.

Séptimo.—La notable banda del Regimiento de la Reina, acompañada por los coros del Centro Filarmónico, interpretará la «Canción del Soldado».

Esta función será enter, trabajando gratuitamente todas las artistas.

La parte del personal correspondiente a taquilla, puerta, etc., correrá a cargo de periodistas, y una comisión de éstos hará entrega al alcalde del importe de lo recaudado.

Dicho el festival rendirá una importante suma.

El aguinaldo para el Asilo

Próximas las santes y alegres fiestas de Navidad, volvemos de nuevo a implorar, caritativas almas cordobeses, una especial limosna, con que poder obsequiar en ellas con algo extraordinario a nuestros ancianitos desamparados, que nuestra grandiosa caridad sostiene en esa Casa Asilo de Jesús Crucificado.

No ignoramos que esta hermosa virtud, se es ahora más que nunca solicitada. Nuestro obolo enjugará en lo posible, las lágrimas de tautas madres y esposas como hoy lloran su orfandad por la muerte de seres queridos, en feroces tierras rifeñas; sostendrá hospitales donde instalar y atender solícitamente a nuestros soldados sucumbidos por defender el honor de nuestras gloriosas banderas; será también un escrupuloso recuerdo para aquellos hermanos queridos que en la próxima Nochebuena se verán privados de saborear las hermosas caricias maternales. Justo, justísimo. La patria os lo pide. Vuestros sentimientos de cristiano y españolos os lo reclaman.

No creemos excesivo con esto, con ser mucho, el inigotable tesoro de vuestra caridad; es mucho mayor, más sublime, hermosa e inquevocable prueba tenemos de ello. El Señor compensará a vuestro generoso desprendimiento, dándole el ciento por uno y esperamos que confiadas no desatenderéis nuestro cariño ruego y tendréis un agradabilísimo regalo para nuestros ancianitos, dándoles la sensación de que, si sus hijos y su vejez, en la que tanto y tan solitarios padecen, se separan y abandonan en su vejez, en la que tanto y tan solitarios padecen,

dado que los demás padecen y sufrirán,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez, en la que tanto y tan solitarios padecen,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

separarse de su vejez,

que no tienen más remedio que

</

RODRI^{GUE} OJEZ INFORMACIÓN

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843

OFICINAS Y ALMACENES

Avenida de Canalejas, 44 y 46. CÓRDOBA

Edición de la mañana

Crónicas barcelonesas

Un episodio
El conde de Romanones a su regreso a Madrid después de haber asistido a los actos que en honor de los políticos y periodistas cordobeses celebró el comité ejecutivo de la Exposición, fue interrogado por los reporteros de la prensa acerca de la impresión que había causado de su conferencia con el gobernador de Barcelona. Y el conde contestó, según la Prensa madrileña, lo siguiente:

—Inmejorable. Hay que reconocer que gracias a las gestiones del señor Martínez Anido se ha logrado pacificar a Barcelona. Ahora lo que precisa es que el Gobierno resuelva la legalización de los sindicatos obreros, y para ello, para recabar el Gobierno, vendrá uno de estos días a Madrid el gobernador de Barcelona.

Aquí se explica el conde de Romanones ante los compañeros de la villa y corte, y precisamente a la vez que estas manifestaciones velan la lucha pública en la prensa de Barcelona y los barceloneses aplaudían la sinceras del conde un nuevo atentado social, cometido en circunstancias análogas a los que durante tanto tiempo nos llenaron de indignación y vergüenza, empapó subitamente nuestra legítima alegría, haciéndonos pensar si era o no prematuros nuestras alegrías.

A este atentado han seguido otros que han costado la vida a varios ciudadanos, y a nadie sorprenderá que la serie no hubiera terminado. La representación está en marcha y los partidarios de que ese para siempre la tiranía de los menos, no parecen hallarse dispuestos a detenerse en su camino, mientras no lo hayan dejado completamente libre de perturbadores.

Recientemente se abrieron las puertas de la Cárcel Modelo para dar paso a algunos que, al parecer, se hallaban arrepentidos de sus pasadas faltas. En Barcelona se disfrutaba de tranquilidad absoluta. La «Sí» había dejado de formar parte integrante de la indumentaria del obrero. Este trabajaba libremente, sin que nadie intentase mermear su salario, ni amenazase de muerte si no accedía a sus torpes pretensiones.

Pero cojiendo con la gracia de indulto de las autoridades, se inició una campaña de agitación que se tradujo en elecciones fotoramas y en el resurgimiento de procedimientos ya en desuso; y para que los timoratos y rudos no titubearan en entregar cuantos se les pidiera, se perpetró un atentado, eligiéndose como víctima, para que el hecho fuera más sonido, nada menos que al presidente del ramo más numeroso del Sindicato libre; un obrero que figuró en lugar preeminente en el Sindicato Único, y que cediendo a los requerimientos del buen sentido, acabó por abandonar a los que le habían convertido en instrumento de sus utopías.

La contestación a este reto que a la tranquilidad de Barcelona se lanzaba con este atentado, fue inmediata. En la misma barriada de Sans, donde el atentado se cometió, fueron agredidos otros obreros simbolizados del Sindicato Único, algunos de ellos recién salidos de la cárcel, en la que habían permanecido algunos meses por suponerse peligrosa su actuación.

Pero la opinión pública, que ha podido apreciar el resultado que la intensa labor preventiva de la policía ha dado en los meses últimos, no se ha slamaizado por los atentados registrados últimamente. No les da más valor que el que se da a los episodios aislados de la total confienda. Añade más la tranquilidad de Barcelona, para que aquí se pueda trabajar y vivir libremente.

No tiene, pues, que arrepentirse el conde de Romanones de cuanto dijo a su llegada a Madrid. En Barcelona se sigue disfrutando de tranquilidad completa.

El viaje del gobernador

Anoche en el expreso marchó a Madrid el gobernador civil señor Martínez Anido. Su viaje, del que nadie había dicho el gobernador a los periodistas que horas antes de efectuarlo lo visitaron, dio margen, por lo repentina al parecer, a grandes comentarios, pero éstos cayeron por su base cuando el propio interesado explicó los motivos a que obedecía.

Además a nadie ha debido sorprender tal viaje, desde el momento que el conde de Romanones a su llegada a Madrid procedente de Barcelona en su conversación con los periodistas, ya dijo terminantemente que tal viaje se efectuaría en un momento o otro, como dijo también las causas del viaje.

Las referencias del conde fueron ampliamente confirmadas en el andén de la estación ante los periodistas por el señor Martínez Anido.

Al proponerle más acercarse con el resultado, pidió en lo inmediato que se dejara a los otros sin elementos de reflexión ante los datos que los fallos pudieran conllevar al verlos desorganizados y sin la fuerza consiguiente a la unión, y para evitar esto, comenzó a

la constitución de nuevos organismos que dentro de la más perfecta legalidad, pudieron sustituir a aquellos de los que las bandas terroristas se habían adueñado.

El gran espíritu societario que el obrero catalán tiene, facilitó la realización de los nobles planes del gobernador civil, y sin gran esfuerzo ha quedado constituida la nueva organización obrera, que cuenta ya con más de 180.000 asociados. En nombre de éstos, y contando con el beneplácito de la clase patronal, el señor Martínez Anido ha marchado a conferenciar con el Gobierno, reclamando que se dé vida legal y atribuciones amplias, para defender los legítimos derechos de la clase obrera a esta organización, que tantas beneficios puede reportar a los que la forman y tanto puede influir en la paz social.

Accederá el Objetivo a las justas más aspiraciones que por conducto de nuestro gobernador le formulan los obreros de Cataluña?

De lo que el Gobierno resuelva dependerá la situación de Barcelona en lo sucesivo. Los obreros quieren acogerse a la legalidad; sería, pues, insensato por parte de los sindicatos obreros, y para ello, para recabar del Gobierno, verán uno de estos días a Madrid el gobernador de Barcelona.

Aquí se explica el conde de Romanones ante los compañeros de la villa y corte, y precisamente a la vez que estas manifestaciones velan la lucha pública en la prensa de Barcelona y los barceloneses aplaudían la sinceras del conde un nuevo atentado social, cometido en circunstancias análogas a los que durante tanto tiempo nos llenaron de indignación y vergüenza, empapó subitamente nuestra legítima alegría, haciéndonos pensar si era o no prematuros nuestras alegrías.

A este atentado han seguido otros que han costado la vida a varios ciudadanos, y a nadie sorprenderá que la serie no hubiera terminado. La representación está en marcha y los partidarios de que ese para siempre la tiranía de los menos, no parecen hallarse dispuestos a detenerse en su camino, mientras no lo hayan dejado completamente libre de perturbadores.

Recientemente se abrieron las puertas de la Cárcel Modelo para dar paso a algunos que, al parecer, se hallaban arrepentidos de sus pasadas faltas. En Barcelona se disfrutaba de tranquilidad absoluta. La «Sí» había dejado de formar parte integrante de la indumentaria del obrero. Este trabajaba libremente, sin que nadie intentase mermear su salario, ni amenazase de muerte si no accedía a sus torpes pretensiones.

Pero cojiendo con la gracia de indulto de las autoridades, se inició una campaña de agitación que se tradujo en elecciones fotoramas y en el resurgimiento de procedimientos ya en desuso; y para que los timoratos y rudos no titubearan en entregar cuantos se les pidiera, se perpetró un atentado, eligiéndose como víctima, para que el hecho fuera más sonido, nada menos que al presidente del ramo más numeroso del Sindicato libre; un obrero que figuró en lugar preeminente en el Sindicato Único, y que cediendo a los requerimientos del buen sentido, acabó por abandonar a los que le habían convertido en instrumento de sus utopías.

La contestación a este reto que a la tranquilidad de Barcelona se lanzaba con este atentado, fue inmediata. En la misma barriada de Sans, donde el atentado se cometió, fueron agredidos otros obreros simbolizados del Sindicato Único, algunos de ellos recién salidos de la cárcel, en la que habían permanecido algunos meses por suponerse peligrosa su actuación.

Pero la opinión pública, que ha podido apreciar el resultado que la intensa labor preventiva de la policía ha dado en los meses últimos, no se ha slamaizado por los atentados registrados últimamente. No les da más valor que el que se da a los episodios aislados de la total confienda. Añade más la tranquilidad de Barcelona, para que aquí se pueda trabajar y vivir libremente.

No tiene, pues, que arrepentirse el conde de Romanones de cuanto dijo a su llegada a Madrid. En Barcelona se sigue disfrutando de tranquilidad completa.

Una conferencia

El próximo sábado 17, a las nueve y media de la noche, dard una conferencia en el salón alto del Círculo Mercantil, local de la Junta de Defensa y Progreso, el culto arquitecto y concejal don Francisco Azofa Izquierdo.

Disertará sobre el tema «El ensanche de Córdoba».

Tuberías para conducción de aguas

Se desea adquirir 200 metros, de 15 a 20 centímetros de diámetro, para conducir aguas a presión. Puedes dirigirte a don Rafael Aguilar, Plaza de Don Gómez, 2, Córdoba.

Aceitunas para molienda

se compran en los Almacenes de SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, situados justo a la Torre de Málaga.

Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, número 15.

Quejas del vecindario

Indudablemente el famoso cable subterráneo nos proporcionará en su día grandes ventajas y beneficios, pero, dicho sea de verdad, hasta la presente solo nos trae inconvenientes y molestias a granel. Los vecinos de las calles San Agustín y Montero, se quejan del mismo estado en que han quedado las calles después de colocar en ellas el celebrísimo cable. Todo el pavimento está levantado y parece que se han traído tiacheras para defenderse de las posibles ataques de los bandidos galeses.

Esperamos de la primera autoridad local, vea el medio de subsanar estas deficiencias que ejerzen.

El abrevadero de la Ribera

En el paseo de la Ribera se construyó hace poco un abrevadero. El lector se creerá que el scipiente acuático se instaló para dar de beber al sediento, en este caso los animales de todas las especies que circularon por la carretera; pero no es así. Sirve para que varios señores limpian sus carrozas, laven las caballerías, arrojen inmundicias y cometan otros abusos por el estilo. Como los vecinos del barrio desconocen la existencia del cuerpo de la guardia municipal, ruegan por nuestro conductor al señor alcalde que impone unas cuantas multas para evitar estos hechos.

El urinario de la Plaza del Batán

Varios vecinos se quejan del mal estado de sujeción en que se halla el urinario establecido en la Cuesta del Batán.

Agradeceremos tomar nota de esta denuncia que tanto afecta a la higiene pública.

De Fuente Obejuna

En el Juzgado de primera instancia de esta villa y su partido, se ha celebrado a las doce horas del día de hoy la vista pública de un pleito de mayor cuantía, promovido por don Rafael Rubio Pulido, contra la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Almería, sobre reclamación de cantidad.

En defensa de la compañía ferroviaria ha figurado el letrado de la misma excelentísimo señor don Miguel Poole y Gordere, y por el señor Telesio Rubio Pulido el letrado don Antonio Rivera y Delgado.

Los dos letrados estuvieron, como siempre, muy afortunados de palabra y de conceptos.

Quedó el pleito pendiente para sentencia. —Correspondiente.

12.921.

DE SOCIEDAD

El día 16 del actual firmaron sus enlaces en Espejo el bellísimo señorita Angustias Sánchez Gómez y don Juan R. Gutiérrez Camacho, apoderado de la casa Carbonell y Compañía, en su sucursal de Castro del Río.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Amador Fernández Carrillo, don Joaquín Reyes Piñeda y don Luis López García, y por parte del novio don José Navajas Millán, don Julio Triana Costea y don Miguel Pineda Castro.

La boda ha sido fijada para el mes de Enero próximo.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAZOS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles:

Calle de Casileira, 1. 4300. CÓRDOBA

GRAN FÁBRICA DE MANTECAOS POLVORONES Y ALFAJORES TRIVIÑO

ESPECIALIDADES

Ntra. Sra. de los Dolores y Santo Cristo de Limpias

Alfonso XIII, números 19 y 21

Teléfono 394

ACADEMIA CÍVICO-MILITAR

VELAZQUEZ BOSCO, 9

Carreras militares, Armada y Especiales

Apertura en 1º de Diciembre. Repasos intensivos para convocatoria de Febrero y cursos normales para la Octubre en Academias militares.

Profesorado: Don Leopoldo García Boix, Teniente coronel de Caballería, diplomado. Don Manuel Gorzón, Capitán de Intendencia. —Don José Ansina, Capitán ex-profesor de la Academia de Infantería. —Don Alberto Lagarde, Capitán de Infantería e ingeniero militar. Matriculación, de 9 a 1. Internado. —Inspección a cargo de un Sr. Sacerdote.

PRÓXIMAS CONVOCATORIAS: 15 DE FEBRERO Y 15 DE OCTUBRE DE 1922

PROFESORADO

DIRECTOR: D. Manuel Sagredo Marchena, Capitán exprofesor de la Academia de Infantería. JEFE DE ESTUDIOS: D. PEDRO GUADALUPE SUAREZ, Comandante exprofesor de la Academia Cívico-Militar.

SRTA. JOSEFA GIL, Profesora de Francés, por oposición, de las Escuelas Normales de esta capital.

D. MIGUEL GUIJO SENDROS, Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

D. VICENTE COSTELL LOZANO, Capitán exprofesor de la Academia de Infantería.

D. JOAQUÍN GOMEZ PANTOJA, Capitán exprofesor de la Academia de Artillería e Ingeniería industrial.

Aparte de la práctica en la enseñanza, es garantía de la competencia de nuestro profesorado los títulos oficiales del profesorado civil y el haber formado parte durante los últimos años de las Tribunales para examen de ingreso en las Academias Militares todo nuestro profesorado militar.

Clases especiales, sin alteración de horarios, para los alumnos que, con base de preparación, se matriculen en el día y deseen presentarse en la convocatoria del 15 de Febrero próximo. Para detalles al DIRECTOR, Capitán del Regimiento de Infantería de la Reina núm. 2.

PRÓXIMAS CONVOCATORIAS: 15 DE FEBRERO Y 15 DE OCTUBRE DE 1922

PROFESORADO

En el Hotel Simón: Don Manuel Esteban, don Francisco Campos, don Antonio Ortega Contreras, don Julián Ayllón, don Vicente Caset, don José Párraga, don Emilio Ballesteros, don Raúl Ramírez Carpintero, don Rafael Lorente, don Manuel Gallego, don Carlos García Boix, don María Sotés, don Vicente Díaz Sotés, don Francisco Luque Sáez, don Enrique Cerdas, don Bonifacio Gómez, don Ricardo Latorre, don Manuel Millán, don Alberto Pérez Gómez, don E. Lozano Morón, don Antonio Carrasco, don José Fernández Ruiz, don Sergio Fernández Sanz y don Juan Fuentes López de Tejada.

En el Hotel Salvo: Don Manuel L. y Vergara, don Pablo del Campo, don Ricardo S. Román, don Angel Martínez, don Mauro González Quevedo, don Alfonso Ordóñez, don Antonio Torres, don Luis Arcos, don Elías Casas, don Francisco Díaz, don José Panisse, don Gerardo Martínez, don Santiago Martínez, don Cerezo Coca, don José Mateu, don Francisco Sánchez, don Manuel Aro, don Antonio Arzurí, don José Mérida, don Luis García, don José Luque, don Gregorio Ríos, don Juan Alcalde y don Enrique Menéndez.

En el Hotel Simón: Don Manuel Esteban, don Francisco Campos, don Antonio Ortega Contreras, don Julián Ayllón, don Vicente Caset, don José Párraga, don Emilio Ballesteros, don Raúl Ramírez Carpintero, don Rafael Lorente, don Manuel Gallego, don Carlos García Boix, don María Sotés, don Vicente Díaz Sotés, don Francisco Luque Sáez, don Enrique Cerdas, don Bonifacio Gómez, don Ricardo Latorre, don Manuel Millán, don Alberto Pérez Gómez, don E. Lozano Morón, don Antonio Carrasco, don José Fernández Ruiz, don Sergio Fernández Sanz y don Juan Fuentes López de Tejada.

En el Hotel Salvo: Don Manuel L. y Vergara, don Pablo del Campo, don Ricardo S. Román, don Angel Martínez, don Mauro González Quevedo, don Alfonso Ordóñez, don Antonio Torres, don Luis Arcos, don Elías Casas, don Francisco Díaz, don José Panisse, don Gerardo Martínez, don Santiago Martínez, don Cerezo Coca, don José Mateu, don Francisco Sánchez, don Manuel Aro, don Antonio Arzurí, don José Mérida, don Luis García, don José Luque, don Gregorio Ríos, don Juan Alcalde y don Enrique Menéndez.

En el Hotel Simón: Don Manuel Esteban, don Francisco Campos, don Antonio Ortega Contreras, don Julián Ayllón, don Vicente Caset, don José Párraga, don Emilio Ballesteros, don Raúl Ramírez Carpintero, don Rafael Lorente, don Manuel Gallego, don Carlos García Boix, don María Sotés, don Vicente Díaz Sotés, don Francisco Luque Sáez, don Enrique Cerdas, don Bonifacio Gómez, don Ricardo Latorre, don Manuel Millán, don Alberto Pérez Gómez, don E. Lozano Morón, don Antonio Carrasco, don José Fernández Ruiz, don Sergio Fernández Sanz y don Juan Fuentes López de Tejada.

En el Hotel Salvo: Don Manuel L. y Vergara, don Pablo del Campo, don Ricardo S. Román, don Angel Martínez, don Mauro González Quevedo, don Alfonso Ordóñez, don Antonio Torres, don Luis Arcos, don Elías Casas, don Francisco Díaz, don José Panisse, don Gerardo Martínez, don Santiago Martínez, don Cerezo Coca, don José Mateu

Información telefónica

Madrid

Madrid 15 (2'50 a 5 m.)

SENADO

(Final de la sesión del día 14)

El marqués de Estella insiste en su voz de voto respecto al abandono de Algeciras.

Diríjese el señor Chapaixeta.

El señor Goicoechea, dirigiéndose al marqués de Estella, dice que no debió nunca que abandonásemos Málaga.

Ni por nuestra posición, ni por nuestras intereses, debemos pensar

que la relación de la forma de operar

en Marruecos, y dice que debemos seguir ese ejemplo.

También debemos imitar la forma de

que las tropas francesas en aquella

que operan en columnas volando

dejando puestos con pocas tropas

guarnecidas, en forma para sorpresas y agresiones, que tantas

y tanta

costumbres recorren las cáravas y

dejando más que el ferrocarril preciso

poder volver a acampar a sus caminos.

Meses antes del desastre estuve en

Algeciras, y me acompañó el general

entre sobre el terreno a conocer

ellas tierras, explicándome dicho

conocimiento, que él le parecía muy

interesante el general Luque: Defiende

general Berenguer y aplauda al Rey

su acto de esperar al alto comisario,

gestión, dice, debemos aplaudir

a Marruecos hemos perdido una

figura militar, un bravo soldado

no debemos olvidar; me refiero al

señor coronel señor Prieto de Rivera.

Un pionero militar merece la

mención de todo español, pues en

la representación de la raza espa-

nola, noble y valiente.

Hizo un caloroso elogio de tan digno,

mostrando sus evidentes do-

y mandó y reconoció competen-

en asuntos militares.

Dirigiéndose al ministro de la Guerra

un estudio de reorganización del

ejército, y le dice que hay que estudiar

el problema que es de imperiosa ne-

dad.

Da lectura a unas bases de organiza-

ción hechas por él, y dice que esa refor-

zará necesaria al bien de la patria.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión del día 14)

El marqués de Ondozola pide que se

sigan los beneficios de la banca pri-

-merca a las cajas de ahorros.

Combate el artículo segundo.

Villanueva se muestra conforme con

el orden en que se apliquen los expre-

-sos beneficios a las cajas de ahorros

con convenientes a la clase obrera.

Se contesta a la comisión el señor

Jover. Rechaza la proposición

que se apliquen los expre-sos bene-

-ficios de la banca privada a las cajas de

ahorros y dice que debe dejarse esta

sección a juicio de la comisión y del

poder para que éste, visto y estudiado

con detalle el proyecto, acuerde lo

que sea más conveniente sin perjuicio

específico del señor Ondozola.

También se muestra en este asunto de

acuerdo con lo que respecta a la cues-

-tante manifestó el conde de Bugallal.

GRAN TEATRO

(Funciones para hoy jueves 15 de Diciembre de 1921)

A las seis de la tarde, grande función de Cine selecto, estrenándose el episodio sé-

-gundo titulado «Secuestro entre llamas», continuación de la extraordinaria serie El guante-

-la muerte.—Última exhibición del episodio sexto de la misma.—Exhibición de la grá-

-físma comedia en un acto Atanasio, traumador.—Exhibición de la divertida comedia

-La luna.

Por la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Variedades.—Proyección de los episodios

-sexto y séptimo de la colosal serie El guante de la muerte.—Existe gran expectación de la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Variedades.—Proyección de la no-

-última balística española Antofilia Torre.—Monumental éxito de la bellísima caudillera

-de Soto.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

CIRCO-CIRCO DEL GRAN CAPITÁN

GRAN COMPAÑÍA DRAMÁTICA DIRIGIDA POR EL PRIMER ACTOR TRÁEICO

JUAN SANTACANA

Función para hoy jueves 15 de Diciembre de 1921

Función para hoy jueves 15 de Diciembre de 1921.—Despedida de la Compañía.

Estreno del drama trágico en cinco episodios, original de don Blas Medina, titulado

LEGIONARIO

El drama en un acto, original de Jean Sell,

LA TENAZA

A las NUEVE en punto de la noche.

ALON RAMIREZ.-Gran Cine -- Función para hoy jueves

15 de Diciembre de 1921

FUNCION MONSTRUO A BENEFICIO DEL AGUINALDO DEL SOLDADO

Y PATROCINADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

función entera a las nueve en punto.—Para más detalles, véase los programas de mano.

CORTES FRANCÉS.—Se hacen cortes

-francés. Elegante corte forma Imperio.

-Elegantes, para descensos de enferme-

-ría o riñón, aprobadas por los

-Gremios y talleres como en adornos. Esas

-son las mismas adorables de las

-tallas de París.—Alfonso N. II, núm. 31, de

-Córdoba.

TELEGRAMAS.—Preparación por

-los de Cáceres.—Para detalles, véase

-los telegramas, o Montevideo, 3, I. L.

-Música.—Se hace de varias ma-

-y gran número de obras para banda y

-Catedral González, 68, Córdoba.

El señor Rodríguez Viguri rechaza la totalidad del proyecto.

Dice que aprovecha la ocasión de hollar en el uso de la palabra para tratar de la votación de ayer.

Lo ocurrido en la sesión de ayer ha servido para posar de manifiesto el estado del Gobierno o sea que en la forma que está constituido no puede gober-

-nar. Aquí no hay Gobierno; los señores que se sientan en el banco azul, son figuras decorativas que están a merced de la consideración de los demás que quieren o no ampararlos en ocasiones como la que se trata.

El señor Prieto: El proyecto de ordenación bancaria no ha de servir más que para acrecentar una vez más las dotes del abogado del señor Cambó. Con defensores como éste, salen adelante todos los proyectos que se presenten.

El presidente: Esta cuestión no debe tratarse ahora.

El señor Prieto: Es una consecuencia. Ayer se dió al señor Maura la ilomosa que requirió en correspondencia a su prestigio político, y al invocar ese nombramiento no se le podía negar su apoyo.

Entrando otra vez en el proyecto, insistió en que se debe incluir en el mismo en igualdad de circunstancias a la banca privada y a las cajas de ahorros.

El ministro de Hacienda: No puede admitirse esa enmienda por las razones expresadas.

Se procede a la votación del artículo segundo, aprobándose nominalmente.

El presidente: Se va a proceder a la votación de la totalidad del proyecto.

Abandonan el salón los señores Vi-

llanueva, Alcalá Zamora, las minorías

alhistas, uniones católicas, reformista y la

izquierdas antidiáfanas.

Verificada la votación aparece que han votado 253 diputados en favor y

ninguno en contra.

El señor Cambó saluda desde el ban-

co azul a los señores Bugallal y Román-

-nones.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

RUMOR sensacional.—El general Cavalcanti relevado?

Se asegura que el Gobierno ha acordado relevar de su cargo en África al general Cavalcanti.

La noticia ha corrido como la pólvora y en todos los centros ha causado gran impresión.

Parece que el relevo del comandante general de Melilla, obedece a unas declaraciones que estos últimos días hizo el general a la prensa respecto a la cuestión de África.

No se habla de otra cosa en los centros políticos y donde se reúnen militares.

Se asegura que el motivo del relevo no es precisamente las declaracio-

-nes a la prensa.

El revuelo es enorme.

Algunos y el debate sobre Ma-

-rruecos

En la sesión de hoy en el Senado interviene el marqués de Alhucemas.

Interrogado por los periodistas acerca de su intervención, se ha negado a hacer manifestaciones sobre el particular.

Otro relevado

Ha sido relevado de su cargo, igno-

-rándole las causas, el jefe de Sanidad

-militar de Melilla.

IDBAL CINEMA

SPECTACULO PRESTADO POR EL PÚBLICO SELECCIONADO

A las seis de la tarde, grande función de Cine selecto, estrenándose el episodio sé-

-gundo titulado «Secuestro entre llamas», continuación de la extraordinaria serie El guante-

-la muerte.—Última exhibición del episodio sexto de la misma.—Exhibición de la grá-

-físma comedia en un acto Atanasio, traumador.—Exhibición de la divertida comedia

-La luna.

Por la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Variedades.—Proyección de los episodios

-sexto y séptimo de la colosal serie El guante de la muerte.—Existe gran expectación de la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Variedades.—Proyección de la no-

-última balística española Antofilia Torre.—Monumental éxito de la bellísima caudillera

-de Soto.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

GRAN TEATRO DEL GRAN CAPITÁN

GRAN COMPAÑÍA DRAMÁTICA DIRIGIDA POR EL PRIMER ACTOR TRÁEICO

JUAN SANTACANA

Función para hoy jueves 15 de Diciembre de 1921

Función para hoy jueves 15 de Diciembre de 1921.—Despedida de la Compañía.

Estreno del drama trágico en cinco episodios, original de don Blas Medina, titulado

LEGIONARIO

El drama en un acto, original de Jean Sell,

LA TENAZA

A las NUEVE en punto de la noche.

ALON RAMIREZ.-Gran Cine -- Función para hoy jueves

15 de Diciembre de 1921

FUNCION MONSTRUO A BENEFICIO DEL AGUINALDO DEL SOLDADO

Y PATROCINADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO

función entera a las nueve en punto.—Para más detalles, véase los programas de mano.

CORTES FRANCÉS.—Se hacen cortes

-francés. Elegante corte forma Imperio.

-Elegantes, para descensos de enferme-

-ría o riñón, aprobadas por los